

## || ЮБИЛЕЙ

## ОТ ДОМА ПИОНЕРОВ ДО ДЮЦА

**В октябре 2016 года Детско-юношеский центр отмечает свой 70-летний юбилей. Уже стало доброй традицией каждые пять лет проводить в ДЮЦе мероприятия, посвященные юбилейной дате. Приглашаем всех принять участие в праздничных событиях и в этом году!**

На юбилеях принято вспоминать детство и юность виновника торжества. Не будем и мы отступать от этой традиции и совершим экскурс в историю учреждения.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр» является первым в Колпашевском районе внешкольным учреждением, до 1990 года носившее название городского Дома пионеров и школьников. Дата его создания – 26 октября 1946 года, а инициатор – секретарь Колпашевского горкома ВЛКСМ А. Н. Мальцев.

ной теплоты, творчества. Год от года количество кружков возрастало.

В 50-60-е годы Дом пионеров посещали фотолюбители, юные художники, баянисты, певцы и танцоры, здесь работали также судомодельный кружок и кружок юных киномехаников, кукольный театр и драматический кружок. Занятия по музыке вела выпускница Рижской консерватории Малюта Исаевна Розенталь.

В середине 60-х годов начинает работать кружок горнистов и барабанщиков (руководитель Татьяна Федоровна Деминенко), без воспитанников которо-



эту работу Валентина Григорьевна Рыбакова. В городской пионерский штаб принимали самых активных ребят из школ города, они проводили слеты, торжественные линейки, школы актива, городские сборы пионерского актива. Штабисты были первыми помощниками старших пионервожатых в своих школах по организации дружинных дел и участию во Всесоюзном марше пионерских отрядов.

В 70-е–начале 80-х годов организуется комсомольский штаб, который объединил инициативных ребят – учащихся старших классов, обладающих незаурядными организаторскими способностями. Возглавляла комсомольский штаб на протяжении всей его работы методист Дома пионеров Людмила Викторовна Трифонова. Одной из задач штаба было обучение секретарей школьных комсомольских организаций тонкостям школьного самоуправления, организации и проведению культурно-массовых мероприятий, социально значимых дел в городе.

Работал в Доме пионеров и октябрятский штаб, которым многие годы руководила методист Нина Васильевна Семениченко (Иволгина). Нина Васильевна осуществляла руководство коллективом Дома пионеров с 1980 по 1984 годы. Затем в течение пяти лет, с 1984 по декабрь 1989 года, директором ДПШ была Надежда Николаевна Олефир (Березюк), которая впоследствии возглавила новую школу №7.

С января 1990 года по настоящее время директором этой образовательной организации

работает Татьяна Михайловна Чукова, которая трудится в Детско-юношеском центре с 1981 года, вернувшись в родной город после окончания Томского педагогического института.

В 90-е годы в Детско-юношеском центре продолжалась работа кружков: фотолюбителей и юных баянистов (руководитель В. П. Разов), юных во-

стоятельств «вернулся» опять на улицу Комсомольскую, откуда и начиналась история развития учреждения дополнительного образования. С 2012 года МБУ ДО «ДЮЦ» располагается по адресу: ул. Комсомольская, 9 (бывшая СОШ №1).

Этот микрорайон находится в центре города, где располагаются две крупные общеобразовательные школы (№5 и №7), дошкольные образовательные учреждения, в территориальной близости к ДЮЦ находятся Детская школа искусств, Детско-юношеская спортивная школа, городской стадион, детская библиотека. Все эти учреждения – потенциальные партнеры Детско-юношеского центра по организации образовательной среды и воспитательного пространства детей и подростков.

– Сегодня вся наша деятельность строится на основе педагогических традиций образовательной организации, модифи-



Первым директором была Нина Григорьевна Сухушина. В структуру Дома пионеров и школьников входили станции юных техников и натуралистов. На своем земельном участке ребята под руководством взрослых выращивали картофель и другие овощи, приобретали навыки садоводства и огородничества, приобщались к сельскохозяйственному труду. Дом пионеров и школьников находился по улице Комсомольской, 1, практически в центре города. В небольшом деревянном двухэтажном здании с печным отоплением всегда было многолюдно. Люди работали в атмосфере душев-

го не обходилось ни одно торжественное или праздничное мероприятие городской пионерской организации. До настоящего времени в ДЮЦе сохранены скульптуры пионерской эпохи, которые сделали дети своими руками под руководством Ольги Степановны Корневой. Штабом «Тимуровец» руководила Воля Яковлевна Черкасова, краеведческим кружком заведовала Валентина Захаровна Журина, активно работал пионерский штаб, которым руководила Мария Алексеевна Сопыряева. Она проработала директором Дома пионеров и школьников с 1959 по 1980 годы.

А в 80-е годы продолжила



калистов (А. И. Колесников), юных пианистов (В. А. Дашкевич), юных художников (Г. П. Богданов), кукольный театр (Т. Ф. Деминенко), кружок макраме и клуб «Игровичок» (Г. Н. Титова), «Юный техник» (Г. М. Иванов). Открывались и новые детские объединения: КИД – клуб интернациональной дружбы (А. А. Ковылина), ЮИД – юные инспекторы движения (Т. М. Чукова), шахматный клуб «Белая ладья» (О. С. Дорофеева), ребята знакомились с основами компьютерной грамотности и постигали азы прикладного творчества.

Наш ДЮЦ несколько раз менял адреса и по стечению об-

цируется и реализуется в соответствии с Уставом, Законом РФ «Об образовании», Концепцией развития дополнительного образования в Российской Федерации, – говорит директор ДЮЦ Т. М. Чукова. – На страницах газеты мы будем вспоминать лучшие годы работы Дома пионеров и школьников и Детско-юношеского центра, рассказывать о замечательных педагогах, которые многие годы работали и работают с детьми сейчас, передавая им свой бесценный опыт и умения. Приглашаем колпашевцев поделиться своими воспоминаниями о богатой истории нашего учреждения!

**Е. СЕЛИВАНОВА.**